

Про серію брошур «Видатні діячі української книги»

Мабуть, ніхто не заперечуватиме, що історія бібліографії твориться діяльністю особистостей. Певні напрацювання в цій галузі має й вітчизняне бібліографознавство. Варто згадати хоча б збірник нарисів-портретів М.Гуменюка «Українські бібліографи XIX - поч. XX ст.» (Х., 1969), а також його статті з книги «Біля джерел української радянської бібліографії» (К., 1990). Історикам бібліографії відомі напрацювання В.Дорошенка, М.Ясинського про діяльність окремих бібліографів та істориків книги. Останнім часом на сторінках періодичних видань з'являються сучасні дослідження про Л.Биковського, Д.Балику, М.Гуменюка, І.Корнейчика та ін. Дають ключ до майбутніх розробок бібліографічні посібники, присвячені Л.Гольденбергу (К., 1991), М.Гуменюку (К., 1991), Ф.Сарані (К., 1993), Ю.Меженку (К., 1994), Н.Королевич (К., 1996).

У серії брошур Національної парламентської бібліотеки «Видатні

діячі української книги» першою ластівкою став біобібліографічний нарис «Український бібліограф Ю.О.Меженко (1892-1969)», підготовлений Н.Королевич. Згодом видано ще три випуски цієї серії: Вип. 2. Королевич Н.Ф., Геращенко М.В. Бібліограф М.І.Ясинський (1889-1967); Вип. 3. Королевич Н.Ф. Бібліографічна діяльність В.В.Дорошенка (1879-1963); Вип. 4. Ковальчук Г.І., Королевич Н.Ф. Книгознавець, бібліограф і бібліотекар Сергій Іванович Маслов (1880-1957). Усі три брошури вийшли в 1995 р.

Кожний нарис вміщує: біографію діяча й загальну характеристику його діяльності на ниві книгознавства, бібліографії, бібліотечної справи, бібліофільтства; основні напрями наукової діяльності в конкретних ділянках книжкової галузі й науки про книгу; хронологічні показники основних праць та літератури про бібліографа чи книгознавця, а також іменний показник.

Здано у виробництво ще два випуски серії - про Л.Биковського і

Ф.Максименка. Готуються до друку та мають вийти цього року ще нариси про Д.Балику і М.Плевако.

Усі ці публікації якоюсь мірою заповнять вакуум у вітчизняних історико-книгознавчих дослідженнях, адже ще кілька років тому не те що нариси, а навіть згадки про «буржуазних націоналістів» Л.Биковського чи В.Дорошенка були неможливі. Діяльність М.Ясинського, Ю.Меженка, С.Маслова, Ф.Максименка 30-40-х років теж не дуже афішувалася, хоча вони й не були репресовані. Надіємося, що дані бібліографічні нариси будуть важливим джерелом для подальшого вивчення життя і діяльності корифеїв української книги та бібліографії.

Брошури серії розсилаються в обласні й деякі наукові бібліотеки. Їх можна придбати у відділі бібліотекознавства НПБ.

Галина Ковальчук

Ольга Василенко

Знагоди 70-річчя професора КДІКу Нінель Королевич в інституті бібліотекознавства НБУ ім. В.І.Вернадського було проведено з нею зустріч.

Привітати її та висловити найкращі побажання прийшли колеги й аспіранти. Вступне слово виголосив директор НБУ ім. В.І.Вернадського член-кореспондент НАН України О.Онищенко. Потім ювілярку вітав її колишній студент, а нині зав. кафедрою аналітико-синтетичної обробки документів та загального бібліографознавства КДІКу, канд. пед. наук М.Геращенко. У лекціях Нінель Федорівни, з захопленням згадував промовець, тісно поєднувалися теоретичний здобуток науковця і глибокі практичні навички фахівця. Бібліографознавчу школу Королевич пройшло чимало науковців, зокрема й сам Геращенко.

Директор інституту бібліотеко-

Творча зустріч з Нінель Королевич

знавства НБУ д-р істор. наук М.Слободяник підкреслив, що науково-педагогічна діяльність Н.Королевич увібрала в себе дослідження з історії та сучасного стану бібліографії, питання створення репертуару української книги, дослідження життя й діяльності українських бібліографів, розвитку бібліографознавчої науки. Це відбилося в десятках наукових статей, підготовці підручників, посібників, програм та методичних розробок для студентів бібліотечних факультетів вузів України. Він запропонував організувати *бібліографічний клуб*, де бібліографи могли б систематично обмінюватися думками, творчими ідеями, обговорювати бібліографічні проблеми і можливості їх розв'язання.

Професор КДІКу, канд. філол. наук Н.Рева говорила про високий викладацький рівень Н.Королевич, її енциклопедичну ерудицію, принциповість і вимогливість, про те, що вона завжди підтримувала молодь і виховала

плеяду здібних бібліотекознавців та викладачів.

З великим інтересом розглядали присутні фотографії 50-60-х років відомих діячів бібліотечної справи в Україні, з якими працювала ювілярка.

Згадуючи спільні роки праці у відділі наукової бібліографії ЦНБ, ветеран НБУ, головний бібліограф Л.Беляєва зазначила, що в діяльності Н.Королевич органічно поєдналися знання філолога-славіста й бібліографа. Це яскраво виявилось в підготовці науково-допоміжного показника «Слов'янська філологія на Україні», перший випуск якого було видано до V Міжнародного з'їзду славістів (1963). Для виконання комплексної теми необхідно було розробити наукову схему показника, котра всебічно відбивала б доробок української славістичної науки. І до VI, VII і IX Міжнародних з'їздів славістів було підготовлено ще три випуски. Чітко вибудовані показни-